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Мета рекомендацій – розробка моделі поетапного переходу особистого се-

лянського господарства від виробництва овочів на вирощування плодово-ягідних 
культур. 

Область застосування. Розроблена модель призначена для підвищення рівня 
ефективності виробничо-господарської діяльності особистих селянських госпо-
дарств з можливістю подальшого переходу на підприємницькі засади функціону-
вання. 

Апробація. Рекомендації реалізовані в СОК «Ягідка» Мелітопольського райо-
ну, Запорізької області. 

Основний результат. Відповідна галузева трансформація дозволяє подовжи-
ти термін існування селянського господарства сімейно-трудового типу, знижуючи 
рівень інтенсивності використання фізичної праці.  Розрахунки включають в себе 
аналіз системи показників, які характеризують результати виробничо-господарської 
діяльності особистих селянських господарств. Наступний етап включає оцінку пер-
спектив розвитку селянського господарства у відповідності до обраного галузевого 
напрямку. 

Цілі, на основі яких будується модель, передбачають стимулювання еволю-
ційного переходу селянського господарства на підприємницькі засади економічної 
діяльності, обґрунтування доцільності трансформації на сімейне фермерське госпо-
дарство.  

Наступним етапом є оцінка можливості перетворення селянського господарст-
ва на суб’єкта аграрного підприємництва із набуттям відповідного юридичного ста-
тусу. 

За рахунок зміни напряму діяльності відбувається скорочення затрат фізичної 
праці на 1,1 тис. люд.-год. і збільшення матеріальних та грошових затрат на 6 тисяч 
гривень або вдвічі. Однак при цьому зосередження на вирощуванні плодово-ягідної 
продукції дає можливість збільшити умовний чистий дохід до 120,4 тисяч гривень з 
56,4 тисяч гривень, а рівень рентабельності прогнозується в розмірі 260%. Рівень 
товарності пропонується зберігати незмінним (74%), що дає можливість реалізову-
вати вирощену продукцію, відбираючи овочі, фрукти та ягоди відповідно до вимог 
ринку. Таким чином практичне впровадження запропонованих рекомендацій має ве-
ликий позитивний ефект не лише для сільськогосподарського виробника, а й для 
споживацької маси, підвищуючи рівень їхніх реальних доходів за рахунок зменшен-
ня реалізаційної ціни.  
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